

NAGY VISSZATÉRŐ

Forrás: Replant Hírmondó

Gálos Béláné Pannikáról túlzás nélkül állíthatjuk, hogy egyszemélyes intézmény. Korát meghazudtolóan friss, fáradhatatlan, örökmozgó asszony. A komlói ILCO Egyesület vezetője, izig-vérig közösségi ember.



HAJTOTT AZ ÉLNI AKARÁS

1980 elején elkezdett szűrni a hasa. Orvosai eleinte petefészek-gyulladásra gyanakodtak, fél év múlva, számos vizsgálatot követően azonban kiderült: daganata van.

Megműtötték, két hónapig feküdt a komlói kórházban. Nem volt könnyű elviselnie, elfogadnia az állapotát, különösen, hogy akkoriban még a francia öves tartállyal élt. „Csúnya gondolataim voltak, de az élni akarás bennem volt” – foglalta össze röviden. „Először fel sem fogtam, mit

jelent a sztóma, korábban nem is hallottam róla. Nehezen, fokozatosan kellett megtanulnom a vele való tennivalókat. A francia öves zsák használata tragikus volt. A korszerű segédeszközök minőségileg más életet tettek lehetővé.”

Pannika a kórházból hazatérve már a második napon ablakot pucolt. Hogy mi segített neki? Úgy véli, ezt elsősorban mindenkinek magában, magával kell elrendeznie. „Vagy végigcsinálom, vagy feladom. Én az előbbit vá-

lasztottam, természetesen a családom támogatásával.”

Örül, hogy időben jutott orvoshoz, meg tudták menteni az életét. Eleinte otthon ült, az öves tartály is oka volt visszafogottságának. A mai kiváló segédeszközök biztonságot adnak, és az irrigálás is valóságos áldás a sztómavisezők számára.

1983-ban megalakult a helyi ILCO Klub, amelynek a vezetője lett. Azzal kezdődött,

hogy néhányan a pécsi klubtól kaptak meghívást az összejövetelekre, ahol igen jól érezték magukat, információkkal gazdagodva tértek haza Komlóra. Pannika érezte, helyben is szükség lenne egy hasonló közösségre. „Dr. Földi Imre Komlóra kerülése után itt is szerveződött egy társaság, tíz-tizenegy fővel. Évente szaporodott a taglétszámunk, 2005-től egyesületté alakultunk. Fontosak számunkra az orvosokkal, nővérekkel, illetve egymással folytatott őszin-

te beszélgetések.” Dr. Hóbor Béla és Nagy Krisztina segít nekik eligazodni az információk özönében, tanácsaik, jó szavuk nélkülözhetetlen. Az utóbbi években szívesen kirándulnak együtt, bebarangolták a környéket Abaligetttől Villányig. Pannika klub teendőin kívül a közeli faluban kertészkedik, ami testben és lélekben megerősíti és szebbé teszi életét. Reméli, az egészségi állapota nem romlik, így feladatait továbbra is szeretettel tudja ellátni.